

ബോംബെയിലെ കേരളീയ കൺവൻഷൻ

(പി. കുമാർ)

ഐക്യകേരളം നേടുന്നതിൽ മുന്നോട്ടു മലയാളികൾ വഹിച്ച പങ്ക് മറ്റാരുമറിയാറില്ല. ഐക്യകേരളം മലയാളികളുടെ ജന്മാവകാശം എന്നു കരുതുന്നവർ ഉൽഭവം ഉള്ളവർക്കാണ് എഴുതുകയും ചെയ്തു. ബോംബെ തെരുവുകളിൽ കൂടി പ്രകടനം നടത്തിയ പതിനാലു കണക്കിൽ, കേരളത്തിന്റെ മക്കൾ ഇത്തരമുള്ള ഐക്യകേരളത്തിൽ ആദ്യമായി തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ജനകീയ തമ്പർമെന്റിനെ നിലനിർത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയും മുന്നോട്ടു വന്നിട്ടുള്ള ആവേശകരമായ രംഗങ്ങളാണ് ഇക്കഴിഞ്ഞ രൂപായം 12-ാം തീയതി ബോംബെയിൽ ചെയ്ത നടന്ന കേരളീയ കൺവൻഷനിൽ പ്രകടമായിരിക്കുന്നത്.

“സങ്കല്പം” ആരോപണം നടത്തുന്നു; “കുഞ്ഞാലിക്കാലം” നാമധാരികളായ ചില കമ്യൂണിസ്റ്റുകൾ കലശലായുള്ളതിൽ മിൻപിടുത്തം നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു വേദനാപരമായ പ്രയോഗിക്കുന്നതാണ്. വാങ്ങുന്നതിനുവേണ്ടി ആ സമ്മതിച്ചുകൊണ്ട് ഒന്നു മോദിച്ചുകൊള്ളൂ; വെള്ളം കലങ്ങിയിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളതു് ശരിയാണ്. പക്ഷെ ആരാണ് വെള്ളം കലങ്ങിയതു്?

കുഞ്ഞാലിക്കാലം തിരികെ നൽകണം എന്നു കൂടി വ്യക്തമാക്കിക്കൊള്ളൂ; കുഞ്ഞാലിക്കാലം സഭയിൽ നിന്നകറ്റിക്കൊടുക്കുന്ന ഉണ്ടാക്കുകയെന്നതല്ല അതിന്റെ ഉദ്ദേശം. നേരെ മറിച്ചു് കുഞ്ഞാലിക്കാലം കുഞ്ഞാലിക്കാലം വേർതിരിക്കുന്നതിൽക്കൊണ്ടും, അധർമ്മങ്ങൾക്കു നേരിട്ടു് സഹകരണങ്ങളും പങ്കികളിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്നതെന്നും, പുരോഗതി നാർക്കു് അന്നത്തോടൊന്നു തമ്മിൽ അഭിപ്രായങ്ങൾ ഒരതീതം തന്നെയായി തിരഞ്ഞെടുക്കണം” കുഞ്ഞാലിക്കാലം വാദിക്കുന്നതു്.

കേരളം. “കേരളത്തിന്റെ മേൽനിന്നു കൈ എടുക്കുക; നോഡിപത്യത്തെയും മറ്റും നോക്കുന്നതെയും കാത്തുനിൽക്കേണ്ടതും കേരള തമ്പർമെന്റിനെ സഹായിക്കുക; കേരള സർക്കാർ സിന്ധുവാദം” എന്നീ മുദ്രാവാക്യങ്ങൾ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ മുദ്രിക്കുകയാണ് അയ്യായിരത്തിപ്പുറം മലയാളികൾ ആ നാടികളും നടത്തിയ വേദനയാത്ര, അതു നിർത്തിയെടുത്തു നോക്കിക്കൊണ്ടുനിന്നു ജന സമരങ്ങളിലേക്കു നേതൃത്വം നൽകിയവർക്കു കർമ്മം ചെയ്തു.

കേരളീയ നോഡിപത്യസംരക്ഷണസമിതിയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ നടന്ന പ്രസ്തുത കൺവൻഷൻ വെറും രണ്ടു ദിവസം കൊണ്ടാണ് സംഘടിപ്പിക്കപ്പെട്ടതെങ്കിലും അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുള്ളി അളവെടുത്തുമാറ്റങ്ങളു പ്രോത്സാഹനവും ആവേശവുമാണ് ബോംബെയിലെ പൊതുജനങ്ങളിൽനിന്നും പത്രങ്ങളിൽ നിന്നും ലഭിച്ചതു്. സമ്മേളനച്ചിലവിലേക്കു് കൺവൻഷനിൽ ചെയ്തതന്നെ എണ്ണുമാറ്റം രൂപ സംഭാവനയായി പി



(വ: ഫാദർ വില്യംസ് കൺവൻഷനിൽ പ്രസംഗിക്കുന്നു)

കാലത്തു് വനമാലി ഹംളിൽ ചെയ്ത ചേർന്ന പ്രതിനിധിസമ്മേളനത്തിൽ ത്രിമതി സാരാമ ലത്തീഫി അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ച സമിതിയെക്കുറിച്ച് ശ്രീ: എ. പി. നാരായണൻ സ്വാതന്ത്ര്യസംരംഭനത്തിനും സുപ്രസിദ്ധ അഭിഭാഷകനും ഡെപ്യൂട്ടി കോർട്ട് ക്ലർക്ക് സർവ്വകലാശാലയുടെ നേതാവുമായ ശ്രീ: എ. എസ്. ആർ. ചാരി ഉത്തമമായി ഒരു ചൊല്ലാടിയെന്നുപ്രസംഗത്തോടെ കൺവൻഷൻ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു പിന്നീട് ശ്രീ: എം. പരമ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു കയും, ചർച്ചകൾക്കു ശേഷം ഐക്യകേരളം അംഗീകരിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു പ്രധാന പ്രമേയം, “കേരളത്തിൽ സമാധാനപരമായ ഒത്തുതീർപ്പിനുവേണ്ടി പരിശ്രമിക്കേണ്ടതു് മറ്റൊരു മലയാളിയുടെയും അഭിപ്രായം കേൾക്കേണ്ടതു് ഉന്നി പ്രസ്താവിക്കുകയും, “കേരളം ആകെ ചുട്ടു കരിയുന്നതു് ഉടനടി പിൻവലിച്ചു് ഒത്തുതീർപ്പുസംഭരണങ്ങൾ നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയായ രാഷ്ട്രീയ അന്തരീക്ഷം സംഭാവനയാക്കുവാൻ പ്രതിപക്ഷങ്ങളോടു് ആവശ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തു.

പൊതുസമ്മേളനം

അയ്യായിരം പേരുടെ ആവേശകരമായ പ്രകടനം നടക്കുന്ന ബോംബെയിലെ ഇന്ത്യൻ ലിംഗാനന്ദത്തിൽ എത്തിയതോടെ, പ്രസ്തുത ചൈതന്യം ഇതുവരെ കണ്ടിട്ടില്ലാത്തതു വഹിച്ച ജനസമുദായമാണ് അവിടെ സന്നിഹിതരായിരുന്നതു്. സമ്മേളനത്തിൽ ത്രിമതി സാരാമ ലത്തീഫി അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ച ശ്രീ എ. പി. നാരായണൻ അന്റെ സ്വാതന്ത്ര്യസംരംഭനത്തിൽ കൺവൻഷൻ ചെയ്തതു വീട്ടിച്ചുട്ടുപാൻ ഇടയായ സാഹചര്യങ്ങളെ വിവരിച്ചു.

ഇന്ത്യൻ നേഷണൽ ചർച്ചിന്റെ അദ്ധ്യക്ഷൻ റവ. ഫാദർ വില്യംസ് എന്ന ഭദ്രാഘോഷിണി പരിശ്രമിച്ചുപ്രസംഗങ്ങളിൽ കയറിയതോടെ ആദ്യം പ്രകടനത്തോടും നിഷ്ഠ നിന്നു കയറിയതോടും അന്തരീക്ഷം മുഖരിതമായി. മലയാളികളുടെ മാനസിക സമ്മേളനം അഭിവാദനം ചെയ്തുകൊണ്ട് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു: “ഇന്നത്തെ കേരള തമ്പർമെന്റ് ഒരു വിഭജനീയ തമ്പർമെന്റല്ല. ആ നട്ടിൽ ജനിച്ചു വളർന്നവരാണ് ആ സ്റ്റേറ്റ് ഭരിക്കുന്നതു അവരെ വിഭജിക്കുകയായി തന്നിരിക്കുന്നതിനേക്കു. നന്ദുതിരിപ്പാട്ട് ആരു

യഥാർത്ഥ
 തപാലം പണപെട്ട

ജിയും പണക്കാരുമാണ്. പലപ്പോഴും
 തന്നെ നേതൃത്വം കൊടുത്തുവന്നത്.
 ഭൂമിയിൽ സന്മാനങ്ങളുവർക്കെല്ലാം സ
 മായാനം എന്നാണു മൃത്യുഞ്ചയൻ അരുളി
 ചെയ്തിട്ടുള്ളതു. അതുനിർപ്പുസംഭാഷണ
 ത്തിനു നന്മുകിരിപ്പാടു സന്നദ്ധത പ്രക
 ടിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതിനെ പള്ളികൾ തള്ളി
 കളഞ്ഞതിൽ നിന്നും വ്യക്തമാവുന്നത്
 കേരളത്തിലെ കർത്താവിടയേക്കാളും
 ബിഷപ്പമാരേക്കാളും നല്ല കർത്താവി
 ക്കൻ ഇ. എം. എസ്. നന്മുകിരിപ്പാടു
 ണെന്നുള്ളതാണ്. തുടർന്നുദ്ദേശം ഇ
 ന്വയിലെ പള്ളികളും ബിഷപ്പമാരും
 എല്ലാ കാലത്തും വിശദീയങ്ങളാണുമാ
 രായാണ് പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നു സ
 മർത്ഥിച്ചു. ഇവരുമായി കേരള കോൺ
 ഗ്രസ്സ് കൂട്ടിച്ചിവിട്ടുള്ളതിനെ സ്കർത്തിച്ച
 കൊണ്ടുദ്ദേശം ചോദിച്ചു: "ഇന്നുവർ
 കേരളവർക്കുമെങ്ങിനെ അട്ടിമറിക്കുവാൻ
 ത്രമിക്കുന്നു. ഭാവിയിൽ കേന്ദ്രത്തെയും
 ഇടതരക്കുകൾ അട്ടിമറിക്കുവാൻ ത്രമി
 ക്കിയില്ലെന്നു കണ്ടു?"



(കൺവൻഷണനടമ്പടിയിൽ നടന്ന ചൊതുരസമ്മേളനം—
 സഭാസമിതിന്റെ രേഖാമൂലം)

വന്ദ്യവേഷാധികനും കോൺഗ്രസ്സുകാ
 രായ ത്രി. പി. ആർ. ലെഖല, കോൺ
 ഗ്രസ്സിന്റെ ഇരുന്നാക്കുകൊണ്ടുള്ള സംസാ
 രണത്തെയും ഇദ്ദേഹം പ്രസ്താവിച്ചു. സന്മാ
 നായി വിമർശിച്ചു. ഈ ഭരണാലയ
 നായിരുന്നതായ പ്രക്ഷോഭത്തിൽനിന്നും
 കേരളകോൺഗ്രസ്സുകാരും പിന്തിരിച്ചിട
 വാൻ അദ്ദേശം ത്രി. നൊമറവിനോട
 ചർച്ചചെയ്തു.

കേന്ദ്രസഭയുടെ സാധ്യതകൾ

"ഇവിടെനിന്നും ഒലിവിടൻ എർ
 പ്പാടുണ്ടായിരുന്നവെകിൽ ബോബി മല
 യാളികളുടെ ഈ ബഹുനേതൃത്വം പ്ര
 യാഗമന്ത്രി നൊമറ സിംഗിയിരുന്ന
 കാണുമായിരുന്നു" എന്നിങ്ങനെയാണ്
 പ്രമുഖ അഭിപ്രായങ്ങൾ വായിച്ചുമായ
 ത്രി. എ. എസ്. ആർ. മാരി തന്റെ
 പ്രസംഗം ആരംഭിച്ചത്.

പ്രസിഡണ്ടിന്റെ ഇടപെടലിനെക്ക
 റിച്ചും ത്രി: മാരി സവിസ്തരം പ്രതിപാ
 ദിച്ചു. "നമ്മുടെ ഭരണമെന്ന പ്രസിഡ
 ണ്ഡിനെ ഒരു ദൈവമായി കണക്കാക്കുന്നി
 ല്ല. ഒരു സ്റ്റോറിന്റെ അഭ്യന്തരകാര്യ
 ത്തിൽ ഇടപെടണമെങ്കിൽ അതിന്നു"
 ചില നിയമങ്ങളെല്ലാമുണ്ട്. കേരളത്തി
 ന്റെ രക്ഷ അപകടത്തിലാവുമ്പോഴല്ലാ

കെ തങ്കരം, പട്ടവും, മന്നവും മുറുമുറക്ക
 യോൾ പ്രസിഡൻ്റ് ഇടപെടുമെന്നു വി
 ചാരിക്കുന്നതു് മെരുഗമാണ്. കേരള
 ത്തിന്റെ രക്ഷ ഇ. എം. എസ്. മന്ത്രി
 സഭയുടെ കയ്യിൽ സമർപ്പിക്കുമാണ്. ചോ
 രെകിൽ ഇന്ത്യയിലെ മുഴുവൻ ജനാധിപ
 ത്വശക്തികളും കേരളത്തിന്റെ പിന്നി
 ടുണ്ണ്."

പിന്നീട് ത്രി: പി. കെ. വാണുഭ
 വൻനായർ എം. പി. യാൺ സംസാരി
 ച്ചതു്. ഇന്നു കേരളത്തിൽ നടക്കുന്ന സം
 വേഷങ്ങളെ അദ്ദേശം സവിസ്തരം പ്രതിപാ
 ദിച്ചു. "കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി ഏ
 തെങ്കിലും സമുദായത്തിന്നു" എതിർപ്പു-
 പ്രക്ഷോഭത്തിൽക്കൂടി പാവങ്ങൾ വഴി
 തെറിക്കൊപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവർ അങ്ങുട
 തത്രക്കല്ല വായുവും വ്യക്തമായ
 ന്യോൾ അവർ നേരായ മാർഗ്ഗത്തിൽവ
 തും. മതവിശ്വാസികളായ പാവപ്പെട്ടവ
 രെ പ്രക്ഷോഭത്തിന്റെ പേരിൽ കയ്യി
 കൊടുക്കുന്ന മരവും, തങ്കരം, പട്ടവുമെ
 ല്ലാം ഉത്തരവു നഷ്ടപ്പെട്ടു വിധവ

കളിയേയും മക്കൾനഷ്ടപ്പെട്ടു അച്ഛനമ്മമാ
 രുടേയും മാതാപിതാക്കൾ നഷ്ടപ്പെട്ട
 പിഞ്ചുപൈതങ്ങളുടേയും മുമ്പിൽ ഒരു ടി
 വസം കണക്കാവാനുണ്ടാവുക. കേരള
 ത്തിൽ ഇന്നുനടക്കുന്നതു് ഒരു ശോകനര
 കമാണ്. അതിൽ അങ്ങൾക്കു വേദമു
 ണു്. അതിന്റെ മുഴുവൻ ഉത്തരവാദിത്വ
 വം പ്രതിപക്ഷങ്ങൾക്കാണ്. ഭരണസമ
 നത്തിനുവേണ്ടി കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് വർക്കർ
 ണു് അധികാരത്തിൽ തുടരണമെന്ന് നി
 ണ്ടുകൾ പ്രതിഷ്ഠിക്കാം."

കേരളത്തിൽ ജനാധിപത്യം സം
 രക്ഷിക്കുന്നതിലും പ്രക്ഷോഭക്കാർ
 അടിച്ചുവിട്ട അക്രമത്തിന്നും നശിക്കണ
 ത്തിന്നുമെതിരായി സമാധാനം നില
 നിർത്തുന്നതിലും കേരളസർക്കാരിന്റെ
 യും ഭരണങ്ങളുടേയും കൂടെയാണ് ബോ
 വെയിലെ ബഹുഭൂരിപക്ഷം മനത എ
 ന്തിന്റെ തംഭിതമായ ഒരു തുടക്കനമം
 യിരുന്നു ഈ ചൊതുരസമ്മേളനം.